

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1962 ГОДА

Год издания 38-й
№ 89 (11668)
Воскресенье,
15
апреля
1962 года
ЦЕНА 2 коп.

Да здравствует созданная Лениным славная
Коммунистическая партия Советского Союза —
испытанный авангард народа, руководящая и направ-
ляющая сила советского общества в борьбе за
построение коммунизма!

Да здравствует коммунизм, утверждающий на
земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и
Счастье всех народов!

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности труда, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует мир и дружба между народами!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, великой программы строительства коммунистического общества!

Вперед, к победе коммунизма!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, могучее идеальное оружие трудящихся всего мира!

6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!

7. Выше знамя пролетарского интернационализма!

8. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

9. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства! Добивайтесь немедленного и безусловного освобождения всех колониальных стран и народов!

10. Народы всех стран! Вы — решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества!

11. Народы всех стран! Всеобщее и полное разоружение — гарантия мира и безопасности. Активно и решительно боритесь за всеобщее и полное разоружение!

12. Народы всех стран! Решительно боритесь против оснащения немецких реваншистов ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрейшего заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город!

13. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, томящимся в тюрьмах капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

14. Да здравствует мировая социалистическая система — детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, верных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

19. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

20. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

21. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное обединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

25. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

26. Братский привет героическому народу Кубы, вставшему на путь строительства социализма, самоотверженно отстаивающему свободу и независимость своей родины!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Кубы!

27. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

28. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

29. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

30. Горячий привет народу Лаоса, борющемуся за мир, нейтралитет и независимость своей страны!

31. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

32. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

33. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических прошников, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики и культуры!

34. Горячий привет мужественному алжирскому народу, добившемуся выдающейся победы на пути создания свободного независимого алжирского государства!

Пусть развивается и крепнет дружба между народами Советского Союза и Алжира!

35. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!

36. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за независимость и единство конголезского государства, против прошников колонизаторов!

37. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

38. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

39. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федерации Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

42. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

43. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

44. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

45. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

46. Да здравствуют овенные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

47. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, настойчиво овладевайте современной техникой и оружием, безупречно сближайте воинскую дисциплину, всемерно повышайте бдительность и боевую готовность!

48. Да здравствует и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — решающая сила строительства коммунизма в СССР!

49. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР — источник могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

50. Трудящиеся Советского Союза! Построение коммунизма — дело рук, энергии и разума народа! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

51. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

52. Трудящиеся Советского Союза! Шире размахом всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

53. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма! Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!

54. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и достижения самого высокого в мире уровня жизни народа!

Все во имя человека, для блага человека!

55. Трудящиеся Советского Союза! Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

56. Работники промышленности, строительства и транспорта! Настойчиво повышайте производительность труда! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта!

57. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

58. Рабочие, инженеры и техники! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию сырья, электроэнергии, металла и топлива, за снижение себестоимости продукции! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

59. Работники тяжелой промышленности! Боритесь за дальнейшее улучшение работы тяжелой промышленности — основы технического прогресса и экономического могущества страны, повышения благосостояния народа и укрепления обороноспособности нашей Родины!

60. Советские металлурги и горняки! Совершенствуйте технику и технологию производства! Полнее используйте производственные мощности! Быстро осваивайте новые рудные месторождения! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электротехники! Электрификация — стержень экономики коммунистического общества! Обеспечивайте опережающие темпы производства электроэнергии, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

62. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

63. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

64. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

65. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добрых и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

66. Советские строители! Развивайте и совершенствуйте строительную индустрию! Выше темпы и качество строительства новых предприятий жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Стройте добрые, красивые и экономичные здания и сооружения!

67. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!

68. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

69. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!

70. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продовольствия!

71. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

72. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

73. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, радио, телевидения, телефона, телеграфа! Улучшайте обслуживание населения!

74. Трудящиеся Советского Союза! Дальнейший подъем сельского хозяйства — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа!

Н. С. Хрущев: СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ АГРЕССИИ И ВОЙНЫ

Ответное послание Н. С. Хрущева премьер-министру Великобритании

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев направил ответное послание, датированное 12 апреля, премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану, в котором констатирует, что вопрос о проведении запланированной США и Англией серии испытаний ядерного оружия в атмосфере уже решен премьер-министром Великобритании и президентом США.

Возникшее убеждение, отмечает Н. С. Хрущев, что Ваше послание и совместное заявление США и Великобритании, с которым американское и английское правительства выступили 10 апреля в печати, нужны не для того, чтобы действительно достичь соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия, а для того, чтобы, так сказать, отвести гнев народный.

Н. С. Хрущев указывает, что для соглашения по многим проблемам, которые давно созрели и перервались, вопрос доверия — это очень важный вопрос.

В своем послании Н. С. Хрущев предлагает правильно оценить положение, избрать правильный путь к решению назревших международных вопросов. Это будет способствовать установлению необходимого доверия.

В первую очередь глава Советского правительства назвал вопрос заключения германского мирного договора и ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине. Сохранившиеся в Европе остатки второй мировой войны, подчеркивает Н. С. Хрущев, это мыны замедленного действия, и никто не знает, когда дело подойдет к изврьгу. Необходимо разминировать отношения между государствами и упрочить мир в Европе, а затем, путем никак не обойти заключения германского мирного договора и решения на его основе вопроса о Западном Берлине как о возможном городе.

Давно утрачены основы, на которых опиралось пребывание войск трех держав в Западном Берлине. Когда войска США, Великобритании и Франции пришли в Западный Берлин, наши страны были союзниками. Теперь все изменилось. Западные державы содали агрессивный блок НАТО, направленный против социалистических стран и в первую голову против Советского Союза. Теперь войска Западного Берлина являются не союзниками нам, а войсками враждебного Советскому Союзу агрессивного блока НАТО.

Страны НАТО думают о создании и удержании в своих руках плацдарма для борьбы против коммунизма, против социализма. Это не просто отсутствие доверия. Когда развитие событий пытаются придать оборот, который может навлечь катастрофу, то это уже потеря трезвого понимания вопроса, потеря здравого рассудка.

Получается, таким образом, что призывают проникнуться ответственностью и сознанием необходимости доверия надо не нас, а, прежде всего, руководителей западных стран.

Если бы наши страны совместно подписали германский мирный договор и обеспечили бы тем самым ликвидацию остатков второй мировой войны в Европе, с наших плеч сразу свалилось бы огромное бремя и действительно воцарилось бы доверие, которое дало бы возможность решить и многие другие вопросы.

Н. С. Хрущев вновь подтвердил, что Советский Союз не может пойти на подписание такого соглашения о прекращении ядерных испытаний, которое дало бы возможность разведывательным органам НАТО под предлогом международного контроля иметь на советской территории своих людей.

Вы хотели бы, пишет Н. С. Хрущев, добавок к тому, что Вы имеете — в военных базах, в южных, размещенных вблизи границ Советского Союза, получить еще одно разрешение беспрепятственно вести разведку над территорией нашей страны.

Как указывает Н. С. Хрущев, что США добиваются международного контроля ради разведки, он пойдет еще из беседы с президентом Эйзенхаузером в 1955 году в Женеве. Теперь западные державы добиваются не воздушной разведки, но «открытого неба» — эти планы уже достаточно разработаны перед всем миром, — теперь они хотят устроить разведывательные пункты в СССР, чтобы узнать уязвимые места, расположение наших ракетных войск, размещение жизненно важных объектов.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что договор о запрещении ядерных испытаний с использованием для контроля имеющихся у государства национальных средств проверки, как это предлагает Советский Союз, можно подписать хоть сегодня. А самое лучшее решить коренной вопрос — подписать договор о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Почему бы западным державам не испытать нас и не показать свое понимание и мудрость, подписав договор о разоружении? Понимаю, что западные державы движут вовсе не стремление помочь установлению международного доверия, а только желание добиться военного превосходства перед Советским Союзом.

В качестве вопросов, на которых можно было бы проверить искренность и добрые намерения государства, вопросов, решение которых укрепляло бы доверие, глава Советского правительства называет предложения Советского Союза распустить военные блоки, вывести иностранные войска с чужих территорий в пределы национальных границ.

Державы НАТО нам не доверяют, а от нас требуют, чтобы мы

наступить смерть. Правда, смерть не для всего человечества, но для многих.

Обращаясь к премьер-министру Великобритании, Председатель Совета Министров СССР указывает: «Давайте напряжем наши усилия, правильно оценим сложившиеся в мире условия и соотношения сил, пропишем, если можно так сказать, государственную мудрость с тем, чтобы найти верное решение столичных перед нами вопросов».

Н. С. Хрущев заявил: «Я был бы готов выехать в любое место, любой день и минуту для заключения договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Тогда вопрос о ядерных испытаниях решится бы сам собой, поскольку исчез бы всякий смысл в испытаниях ядерного оружия, которое подлежало бы полному уничтожению по договору».

Глава Советского правительства заметил, что у него нет веры в то, что премьер-министр Великобритании примет предложения СССР, потому что, добавляет Н. С. Хрущев, «не верю я в мудрость тех кругов, которые определяют наше политику западных держав».

Но это не значит, что мы ослабим наши усилия в борьбе за всеобщее и полное разоружение. Нет, мы будем бороться и дальше.

В конце концов народы поймут и призовут к власти партии, которые действительно будут отражать интересы народа, занятых в обеспечении прочного мира, в сохранении плодов своего труда, поглощаемых сейчас гонкой вооружений. Но для этого нужно время, нужно терпение. Терпением мы обладаем. Ну, а что касается времени, то мы стараемся ускорить его течение. Мы будем сидеть сложа руки и пассивно ждать, мы будем прилагать все усилия для разоблачения агрессоров для разоблачения людей, которые играют в войну. Играют судьбами народов.

Н. С. Хрущев пишет в своем послании: «Продолжение вами испытаний и осуществление объявленного вами решения об испытаниях обвязывает нас подготовить и провести испытания своего ядерного оружия. И вперед, проведение вами испытаний ядерного оружия под землей ли, в атмосфере, в космосе или под водой будет вынуждать Советский Союз проводить испытания своего ядерного оружия для того, чтобы обронить социализм против агрессивных сил, которые не внемлют разуму, проводят вызывающую политику, была на должном уровне».

Глава Советского правительства отмечает, что буржуазные деятели, особенно те, которые сами владеют капиталом, напуганы сейчас тем новым, что происходит в развитии общества, изменениями социально-политического строя, общественным мнением, сознанием ядерного оружия. И вперед, проведение вами испытаний ядерного оружия создало бы доверие между народами, между государствами и что цель этого предложения — не увеличение подозрительности, а уничтожение таковой».

(ТАСС).

В послании премьер-министра Великобритании Г. Макмиллана Председателю Совета Министров Н. С. Хрущеву содержится просьба уделить внимание в совместном заявлении США и Великобритании, серьезное внимание. Г. Макмиллан пишет, что принятие Советским Союзом предложений США и Великобритании об установлении международного контроля за прекращением ядерных испытаний создано бы доверие между народами, между государствами и что цель этого предложения — не увеличение подозрительности, а уничтожение таковой».

Из ворот Янгильского хлопкоописицентра выходит большой заказ хлопковых республики — изготавливается для польских хлопчатников горизонтальные насосы. На СНИМКЕ: контролер М. И. Королева и мастер В. А. Сергеев осматривают готовую продукцию.



Коллектив завода «Лиджанширшиз» выполняет большой заказ хлопковых республики — изготавливается для польских хлопчатников горизонтальные насосы. На СНИМКЕ: контролер М. И. Королева и мастер В. А. Сергеев осматривают готовую продукцию.

Фото С. Безносова.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ — УДАРНЫЙ СЕВ В РАСЧЕТЕ НА КЕТМЕНЬ

ХЛОПОК

Из ворот Янгильского хлопкоописицентра одиночно го завода одна за другой выезжают брички и автомобили, гружены семенами. Сев в разгаре — неужели до сих пор колхозы не завезли семена?

Оказывается, забыли. Задолго до начала сезона. И все, что положено. Да сверх нормы. Но произошло так, что многим бригадам семян не хватило.

... Колхоз имени Кирова. По одной из карт бригады Х. Джакалирова идет посевной агрегат. Земля не разделена, селяжу на крупных комьях земли трясет, как в лихорадке. И много семян ложится не в почву, чтобы дать добрые всходы, да и на поверхность земли. Не отреагировали рабочие органы агрегата. Сеют рядовым способом. О норме высева никто даже не думает.

Не доехав метров 12—15 до края карты, агрегат разворачивается и движется в обратную сторону. Края поля засеваются потом крюковую. Дже же тут уложиться в норму высева?

Впрочем, дело не только в семенах. Чем отличается такой сев от дедовского разброса семян вручную?

И такое творится в Янгильском районе! В свое время в районе заслали первые квадраты. Здесь проверилось и доказывалось на практике преимущество квадратно-гнездового сева. Не зря же на севе этой культуры засеяно больше 100 гектаров. Но для этого нужно время, нужно терпение, нужно уметь сажать квадраты.

Из 480 гектаров, предназначенных под кукурузу, засеяно только 130, причем к севу этой культуры на зерно еще не приступали. В день засевают 10—12 гектаров. Не трудно предугадать, что из этого получится.

Сев действительно идет. Но разным способом. Лишь на полях бригады А. Махмудова удалось увидеть квадратно-гнездовой агрегат. Но и он скривился стоя на почве, чтобы дать добрые всходы, да и на поверхность земли. Не отреагировали рабочие органы агрегата. Сеют рядовым способом. О норме высева никто даже не думает.

О колхозе имени Ленина следует рассказать подробнее. Урожай на квадрате здесь неплохой. В прошлом году собрали 28,8 центнера с гектара. Но себестоимость неоправданно высокая — 20,8 рубля центнера.

Из 336 тысяч тонн картофеля, посыпанного на полях, засеяно только 140. И это не единственный факт. На машине саженец на квадрате не получается. Любопытная деталь: поле, где пытаются сажать квадраты, далеко не лучшее. Да лучше, да деревьями — идеальная карта для засадки квадратов, но она засеяна рядовым способом. Если судить по сюдке, то для особой тревоги оснований нет. Но это — если по сюдке...

Дело в том, что не только в колхозе имени Ленина или в других хозяйствах скот рядовым способом, а в сюдке показывают, что заложены квадраты.

В Чем же, на наш взгляд, главная причина недостатков на севе? Она заключается в том, что межрайонное производственное управление еще не вошло в курс дела, а Янгильский район партии продолжает руководить сельским хозяйством старыми методами.

Приведем только один пример.

12 апреля первый секретарь райкома партии Т. Умаров, уже располагая данными о том, что квадратно-гнездовой сев идет неважно, направил в колхозы группу сотрудников Научно-исследовательского института механизации и электрификации орошаемого земледелия — кандидата технических наук М. А. Ахмадкина, кандидата сельскохозяйственных наук С. А. Забаштакова и научного сотрудника А. Кундузова проверить пять хозяйств и вечером того же дня доложить райкому о ходе квадратно-гнездового сева.

И вот группа специалистов, которая могла бы оказать колхозам практическую помощь, ездит по району, собирает факты, требует сведения, отрываясь от работы руководителей сельхозпредприятий.

В колхозе имени Ленина который день бьется с сажкой точного весом.

Высокий урожай овощей и картофеля заслуживает внимания. Сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Производство овощей и картофеля в Янгильском районе наладили в 1958 году. Сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 39,4 процента, Сурхандарья — на 26,8, Андижан — на 21,6, Самарканд — на 15,8 процента, а в Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено 15,8 процента. В Бухаре, Хорезме и Каракалпакии засажены лишь первые гектары.

Плохое организовано в севе овощей. Сурхандарья выполнила план на 45 процентов, сажают посевами, избавляясь от сорняков, уничтожая их сажкой.

Из 27,527 гектаров засажено

РАССВЕТ НАД АФРИКОЙ

Долгоожданная зара свободы занимается над Африкой. Весь континент — от Гибралтара до мыса Доброй Надежды — охвачен бушующим пламенем национально-освободительной борьбы, в горниле которой плавятся цены рабства и выковываетяется независимость.

Наши дни войдут в историю, как дни колоссальных перемен на африканском континенте. Насколько из жизни народов выделяется на свалке позорная система кровавого колониализма. Уже более 75 процентов населения Африки вышло на светлую дорогу независимого развития.

Сегодня народы Африки, их бесчисленные друзья во всем мире отмечают День свободы Африки. Ниже мы предлагаем внимание читателей «Правды Востока» статью писателя Самига Абдуаххара, совершившего в конце 1961 года поездку по некоторым молодым африканским государствам.

СОЗДАНО УЗБЕНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ АССОЦИАЦИИ ДРУЖБЫ С НАРОДАМИ АФРИКИ

Инициатива группы общественных деятелей республики, предложивших создать Узбенское отделение Советской ассоциации дружбы с народами Африки, встретила горячую поддержку городов и селений Узбекистана. В телеграммах и письмах афроевропейского и письменного обмена Узбекским обществом дружбы и культурной связи с зарубежными странами, многие коллективы труда сообщили о своем желании вступить в члены новой общественной организации.

14 апреля в Ташкенте состоялось учредительное собрание, на котором организационно оформлено создание Узбенского отделения Советской ассоциации дружбы с народами Африки. С докладом о задачах отделения на собрании выступил главный научный сотрудник Академии наук Узбекской ССР С. Ханжадин. С речами выступили председатель президиума Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Х. С. Шукурова, писатели С. Абдуаххар, Рахматулла Гуламалиев, писатель-новеллист М. Н. Маркина, директор Института экономики Академии наук республики О. Б. Джамалов, старший мастер Ташкентского завода транспортного машиностроения Н. А. Федичев, писатели и поэты М. А. Мирзаев, А. А. Абдусаламов, А. А. Базарова, заведующий кафедрой всеобщей истории Ташкентского государственного университета Г. А. Хидоятов.

В адрес собрания поступили приветствия от Союза Советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Советской ассоциации дружбы с народами Африки.

На собрании избрано правление Узбенского отделения Советской ассоциации дружбы с народами Африки. В него вошли видные общественные деятели, представители коллектипов ряда предприятий, колхозов, научных и учебных заведений республики. На состоявшемся заседании избран председатель отделения избран член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР В. Ю. Захидов. (УзТАГ).

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ С НАРОДАМИ АФРИКИ

Вместе со всем прогрессивным человечеством труженицы Узбекистана широко отмечают День свободы Африки. В его ознаменование 14 апреля в Ташкенте состоялся вечер, организованный Узбекским обществом дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Узбекским отделением Советской ассоциации дружбы с народами Африки.

Бечер открыл заместитель председателя Узбекского отделения Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока А. Муратхоллов.

Доклад о Дне свободы Африки сделал председатель президиума Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Х. С. Шукурова. На вечере выступили заведующий кафедрой Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина Г. А. Хидоятов, журналист С. Тилляев, слесарь завода «Ташкенткаучук», А. С. Печерский, студент Педагогического института имени Низами Н. Якубова. Горячее и взволнованное говорили они о

братской солидарности советских людей с народами Африки, борющимися за полную ликвидацию колониализма, за мир, свободу и национальную независимость. С гордостью отмечали ораторы растущий интерес африканских народов к достижениям тружеников Советского Союза, в частности Узбекистана, огромную симпатию, которую вызывает в сердцах простых людей Африки миролюбивая внешняя политика Советского государства, основанная на великих ленинских принципах дружбы народов.

В речах ораторов звучал решительный протест против преступных действий колонизаторов, пытающихся силой оружия задушить освободительное движение африканских народов. Дружинами апологистами поддержаны собравшиеся призывают положить конец кровопролитию в Конго, призвать к суровому ответу тех, кто затевает в тюрьму национального героя Африки Антуана Гизенга.

Участники вечера напряженно приветственную телеграмму в Каир, в адрес постоянного секретаря Совета солидарности стран Азии и Африки. (УзТАГ).

В ВРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ТОННАХ — ОДИН МИЛЛИОН ТОНН

В официальной мировой статистике польский морской флот занимает сейчас 20-е место, а среди социалистических стран — второе после Советского Союза.

Польское морское судоходство стало развиваться в основном в послевоенные годы, причем очень быстрыми темпами. В настящее время моря и океаны бороздят более 160 судов, тоннаж которых составляет один миллион тонн!

Суда под польским флагом заходят в более чем 150 портов 40 стран мира. Протяженность самой отдаленной — дальневосточной линии составляет около 12 тыс. миль. Особо быстро развивается польское судоходство, связывающее морские порты Польши — Гданьск и Шецин с портами Африки и Южной Америки.

В текущем году суда, плавающие под бело-красным флагом Польской Народной Республики, перевезут 9 млн. тонн сельхозразличных товаров, изготовленных на польских заводах и фабриках.

Г. КИСЕЛЕВ.

ЦЕЛЬ — ПЕРЕХИТРИТЬ ПРИРОДУ

Для того, чтобы получить новый гибридный сорт кукурузы, обычно требуется вывести шесть — восемь поколий этого растения. Только тогда вновь полученные свойства сорта могут считаться устойчивыми. В условиях умеренного климата работа по выведению нового сорта продолжается шесть — восемь лет. Но при этом значительная часть времени —

до недавних пор при слове «Африка» нашему воображению рисовалась загадочный, сказочный континент. Сколько преданий и легенд слышали мы о нем с самого детства.

Лишь в последние годы таинственный мир, окутывающий Африку, начал рассеиваться. Африка оказалась не такой уж далекой: воздушные корабли в течение нескольких часов могут доставить вас туда. Мы живем в такие дни, когда вести о важных событиях, происходящих в самых глухих углах Африки, на крыльях телеграфа и радио в тот же день распространяются по всему земному шару.

Увидеть Африку, ее города и селения, ее зеленые реки и, самое главное, увидеть с африканцами, побеседовать, подружиться с ними — с давних пор было мое скромнейшее желание.

И вот в конце 1961 года мне предоставилась такая возможность. В составе группы советских туристов я лечу в Африку.

...Мы летим над Африкой днем. Нам говорили, что сейчас здесь появляется яркое и щедрое солнце.

Под крылом самолета пустыни и холмы, леса и реки.

Первая остановка на африканской земле — Уагадугу, столица Республики Верхняя Вolta. В аэропорту, затем и на улицах города, и в гостинице нас окружало множество людей. Это и понятно.

...Наша машина мчется по большой дороге, прорезающей саванну — зеленую степь. Колышется от легкого ветра неизбримое море высоких трав. Частенько попадаются кустарники и могущие ветви дерева, имевшие местным наслением «хлебным деревом».

Остановились в деревне Комбисири. Нас представили вождю племени — худенькому старину в белом халате, окруженному десятком мужчин. Осмотрев деревню, мы двинулись дальше и скоро прибыли в управление округа. Управляющий округом Кобре Зирэм, мужчина лет 35, общительный и жизнерадостный. Он рассказал, что население округа насчитывает 70 тысяч человек. Люди в основном занимаются сельским хозяйством и сажают на два — три урожая в год. В основном выращивают кукурузу, рис, просо, а также хлопок, кенфу. Но урожаи снимают очень маленькие, так как в сельском хозяйстве почти не применяют машин. Кобре Зирэм сказал:

«В прошлом году в округе был один плюг. Наша крестьяне своими глазами видели пользу, которую он принос. В этом году подано требование на 64 плюга».

Долг с непод化解的 изумлением разглядывали Кобре Зирэм и его помощники фотографии национальных народов Африки.

Республика Верхняя Вolta очень молода, и мрачное наследие колониализма дает себя знать повсюду. Впрочем, это характерно только для этой страны, а и для всей Африки.

Следующая остановка — город Нимеем, столица Республики Нигер, бывшей французской колонии. Сегодня весь всенародное торжество, празднуя годовщину французского колониального господства в Африке.

Сегодня в Африке, в частности Узбекистане, огромную симпатию, которую вызывает в сердцах простых людей Африки миролюбивая внешняя политика Советского государства, основанная на великих ленинских принципах дружбы народов.

В речах ораторов звучал решительный протест против преступных действий колонизаторов, пытающихся силой оружия задушить освободительное движение африканских народов. Дружинами апологистами поддержаны собравшиеся призывают положить конец кровопролитию в Конго, призвать к суровому ответу тех, кто затевает в тюрьму национального героя Африки Антуана Гизенга.

Участники вечера напряженно приветственную телеграмму в Каир, в адрес постоянного секретаря Совета солидарности стран Азии и Африки. (УзТАГ).

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ТОННАХ — ОДИН МИЛЛИОН ТОНН

В субботу урожай до весны — у селекционеров фактически теряется впустую. Ведь зимой кукурузу не выращивают! Но ведь в это время кукуруза может отлично развиваться там, где зими не бывает. Например, в Вьетнаме.

Чтобы осуществить эту мысль на деле, один из венгерских специалистов-кукурузоводов с запасом тщательно отобраных для проводимой работы семян осенью прошлого года выехал в братский Вьетнам. Семена были посыпаны на чашке, выделенной Вьетнамским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства. В яйцеварке, когда полыняли сажу, сажа превратилась в кукурузу.

Вчера, когда кукуруза начала расти, в Вьетнаме появился первый сорт кукурузы — «Юманчи». (УзТАГ).

БИДО В СТАНЕ ОАСОВЦЕВ

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). В

парижской печати появилось сообщение о том, что известный сторонник сохранения французского колониального господства в Альжире, архитектор Альберт Тевоэджер, председатель Совета сопротивления, выступил с «секретной вооруженной организацией Жорж Бидо месяц назад скрылся из-под наблюдения, которое было установлено за его квартиру». Бидо, присоединился к банде асасинов, войдя в состав содружества Ассоциации французских департаментов Туниса и Алжира, а также к альянсу крестьянских организаций Алжира, Армии национального сопротивления и Альжирской демократической партии.

Партия, в которой Бидо находился, «Против», выразила свою поддержку Ассоциации Альжира — «Демократии Альжира».

— Мартин Камерун Дуду? — переспрашивает она. — Работает в радиовещании Альжира. Наша по

дессика Сессиль Макхади напи-

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ЖУО

ПАРИЖ, 14 апреля. (ТАСС). Высший военный трибунал приговорил одного из основных главарей ОАС бывшего генерала Жуо к смертной казни.

Таким образом, Ж. Бидо, под

черкавший сегодня газету «Юманчи»,

открытого перешел в лагерь убийц из ОАС.

А. СЕМЕНОВ.

В защиту Г. Холла и Б. Дэвиса

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). «Комитет борьбы в защиту Гэса Холла и Бенджамина Дэвиса» опубликовал обращение к американскому народу, в котором призывают поддержать его усилия, направленные на то, чтобы не допустить заключения в тюрьму, на основании закона Манкарина, видных деятелей Коммунистической партии США Гэса Холла и Бенджамина Дэвиса.

В обращении указывается, что угроза нависла не только над коммунистами. «Этой угрозе подвергается каждый прогрессивный свободолюбивый человек в Соединенных Штатах».

Комитет призывает всех американцев писать письма министру юстиции США Р. Кеннеди, решительно настаивая на них на отмене обвинительных актов против Холла и Дэвиса.

Г. КИСЕЛЕВ.

ЦЕЛЬ — ПЕРЕХИТРИТЬ ПРИРОДУ

Для того, чтобы получить новый гибридный сорт кукурузы, обычно требуется вывести шесть — восемь поколий этого растения. Только тогда вновь полученные свойства сорта могут считаться устойчивыми. В условиях умеренного климата

работа по выведению нового сорта продолжается шесть — восемь лет. Но при этом значительная часть времени —

тремя —

</div